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ATA DA TRIGÉSIMA REUNIÃO DO COLEGIADO GERAL DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA REDE DE BIODIVERSIDADE 

E BIOTECNOLOGIA DA AMAZÔNIA LEGAL (COLG-PG). 

 
No dia doze de junho de dois mil e vinte, às 14:00 horas, realizou-se via web 

conference na plataforma Google Meet, a trigésima  reunião do Colegiado Geral do 

PPG-BIONORTE (COLG-PG), presidida pela Coordenadora Geral do PPG-

BIONORTE – Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque. Estiveram presentes 

na reunião os Coordenadores: Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruíz Rodriguez (CoE-AC), 

Prof. Dr. Antônio Alves de Melo Filho (CoE-RR), Prof. Dra. Carolina Rodrigues da 

Costa Doria (CoE-RO), Prof. Dr. Cleydson Breno Rodrigues dos Santos (CoE-AP), 

Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda (CoE-TO), Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira 

(CoE-MA), Prof. Dr. Hector Henrique Ferreira Koolen (CoE–AM) e Prof. Livre-docente 

Sandro Percario. Participaram também da reunião os Vice-Coordenadores Profa. Dra 

Cintia Mara Costa de Oliveira (CoE-AM), Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade 

(CoE-PA) e Prof. Dra. Lucia Helena de Oliveira Wadt (CoE-RO), a representante 

discente e Albeane Guimarães Silva (Representante Discente) e a Profa. Dra. Alcina 

Vieira de Carvalho Neta (Secretária Executiva do PPG-BIONORTE). A Coordenadora 

Geral iniciou a reunião recepcionando a todos e em seguida passou a abordar os 

assuntos da pauta. 

 

 1. PAUTA 

1. Resultado Melhor Tese indicada pela Comissão Geral - Prêmio Capes de 

Tese; 

2. Situação Turma 2016:  

a. Prazos de defesa 

b. Pré-requisitos para defesa  

3. Cronograma Edital 

a. Credenciamento Novos Docentes 

b. Análise capacidade de Novas Vagas x Docentes 

4. Cronograma 2020.2 

5. Aprovação das Atas das 28
a
 e 29

a
 reuniões do COLG 

6. Outros Assuntos  

 

2. DELIBERAÇÕES   
1. Resultado Melhor Tese indicada pela Comissão Geral - Prêmio Capes de 

Tese;  

A Coordenadora Geral Profa. Dra. Patrícia Maia, iniciou a reunião informando 

a todos os presentes que recebeu cinco (5) inscrições de teses de egressos para a 
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escolha da melhor tese defendida no PPG-BIONORTE no ano de 2019. A 

coordenadora destacou a qualidade das teses apresentadas e informou a decisão da 

comissão de avaliação que após criteriosa análise recomendou para concorrer ao 

Prêmio Capes de Tese, o discente Sakae Yotsumoto Neto orientado pelo Prof. Dr. 

Flávio Santos Damos com a tese intitulada: DESENVOLVIMENTO DE 

IMUNOSSENSORES FOTOELETROQUÍMICOS PARA DETECÇÃO DE Leishmania 
(L.) infantum. o Prof. Livre-docente Sandro Percário informou ao COLG, que a escolha 

da mesma se deu em função do potencial de geração de uma importante patente na 

área e a efetiva produção bibliográfica do discente que possui 4 artigos de elevado 

impacto e qualificação publicados em revista na área de Biotecnologia. 

 

2. Situação Turma 2016: 

a. Prazos de defesa 

Foram expostos pela Coordenadora Geral, os prazos de defesas que constam 

no Regimento aprovado em Reunião do COLG realizada em Manaus em 

Novembro/2019, assim como as condições para solicitação de prorrogação da defesa 

de Tese. Em seguida foi comunicado ao COLG, que aqueles alunos da turma 2016 e 

2015 que não haviam concluído os créditos e nem qualificado foram desligados do 

programa, já que conforme o regimento geral, estes não poderiam solicitar nova 

prorrogação do curso. Diante disso, prosseguiu-se a análise da situação da Turma de 

2016, com matrícula inicial em março/2016, e prazo de defesa regular em 28/02/2020. 

Após longa discussão entre os coordenadores, representante discente e coordenação 

geral, foi aprovada por unanimidade a proposta do Prof. Sandro Percario e deliberada 

a concessão da prorrogação automática de três meses concedida pela Portaria 

CAPES No. 55, de 29/04/2020 à todos os alunos de 2016. Ultrapassado este prazo 

estabelecido, serão aplicados os encaminhamentos determinados pelo regimento do 

programa. 

b. Pré-requisitos para defesa Turma 2016. 

Após apresentação dos pré-requisitos para defesa pela Coordenadora Geral, Profa. 

Dra. Patricia Maia, o COLG deliberou que os discentes da turma de 2016 poderiam, 

excepcionalmente, apresentar capitulo de livro ou livro como requisitos para 

autorização de defesa, desde que sejam resultados obtidos no desenvolvimento da 

tese. 

 

3. Cronograma Edital 

Antes de iniciar a discussão sobre o cronograma do Edital, foi decidido que o 

período para recebimento de novas solicitações de credenciamento docente seria até 

15/07/2020, com aprovação pelo COLG na próxima reunião. 

Após extenso debate sobre o cronograma do edital e critérios de seleção, foi 

deliberado pelo COLG que em razão do isolamento social imposto pela pandemia do 

COVID-19, o exame de proficiência em inglês será excluído do Edital, aceitando-se 
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em substituição ao exame, a prova de inglês (proficiência em língua estrangeira) 

obtido no mestrado. No caso do candidato não possuir o exame de proficiência do 

mestrado, será estabelecido prazo de 6 (seis) meses para realização da proficiência. 

A Coordenadora Geral, Profa. Dra. Patrícia Maia comprometeu-se a enviar 

novo cronograma de Edital para ser novamente apresentado e aprovado pelo 

colegiado na próxima reunião de COLG.  

Foi criada uma comissão para elaboração de uma planilha com a produção 

docente dos anos de 2017 a 2020 e definição do número de vagas a ser aberta por 

cada docente no próximo edital de seleção. A comissão foi composta pelos seguintes 

docentes: Prof. Glécio Machado (CoE – MA), Profa. Cintia Mara (CoE – AM), Profa. 

Patrícia Maia (CoG) e Prof. Cleydson Breno (CoE – AP). 

 

4. Cronograma 2020.2 

 O cronograma de atividades do PPG-BIONORTE 2020.2 foi apresentado pela 

Coordenadora Geral e prontamente aprovado pelo COLG. 

 

7. Aprovação das Atas das 28
a
 e 29

a
 reuniões do COLG 

O COLG deliberou pela aprovação e homologação das Atas da 28ª e 29ª 

Reuniões de COLG do PPG-BIONORTE, as quais serão publicadas com brevidade 

no site do programa. 

 

5. Outros Assuntos  

O Prof. Sandro Percário relatou, diante do quadro de pandemia, algumas 

dificuldades no planejamento e execução do Congresso de Biodiversidade e 

Biotecnologia da Amazônia, e pediu a aprovação pelo COLG da prorrogação do 

Congresso para o primeiro semestre de 2022. O prof. Sandro Percário também 

sugeriu a mudança da identidade do congresso para, Congresso Brasileiro de 

Biodiversidade e Biotecnologia da Amazônia, passando a ser em nível nacional. Após 

breve discussão, o COLG deliberou pela aprovação das duas propostas apresentadas 

acima. 

Nada mais havendo, após deliberação final, a Coordenadora Geral deu por 

encerrada a reunião às 16:45h do dia 12 de junho de 2020, realizada em plataforma 

virtual. 

 

 

 

Membros Presentes: 
Profa. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta 

Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruíz Rodriguez  

Prof. Dr. Antônio Alves de Melo Filho 

Prof. Dra. Carolina Rodrigues da Costa Doria 
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Profa. Dra Cintia Mara Costa de Oliveira 

Prof. Dr. Cleydson Breno Rodrigues dos Santos 

Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade 

Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda 

Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira 

Prof. Dr. Hector Henrique Ferreira Koolen 

Prof. Dra. Lucia Helena de Oliveira Wadt 

Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque 

Prof. Livre-docente Sandro Percario  

Discente Albeane Guimarães Silva 

 

 


